🛕 🖺 法治庭审 责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

为"限高"人员购买高铁票,判了!

因倒卖车票罪被判拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金15000元

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄诗原 陶韬

本报讯 众所周知,被限制高消费人 员(以下简称限高人员)不能随意购买飞 机票、高铁票,近日,有几位限高人员竟 然堂而皇之坐上高铁, 这些人是如何绕开 "限高令", 究竟有什么幕后操作呢? 原来 有人因一己私利瞄准"商机",偷偷为这些 限高人员"提供便利",通过倒卖 G 字头 动车组火车票赚取差价。近日,上海铁路 运输法院就审理了这样一起刑事案件,以 倒卖车票罪判处被告人林某拘役6个月, 缓刑6个月,并处罚金15000元。

林某于2017年起,在上海某处承包火 车票代售点并自主经营联网终端对外发售 火车票,2020年年初,林某为赚得更多利 润,开始动起了歪心思。

林某明知购票方张某等人已被法院列 为限高人员,仍在铁路客票发售和预订系 统中通过勾选"军人保障卡"证件类型的 方法, 违规向张某等限高人员出售 G 字头 动车组火车票,并每张车票加价 20 元至 100 元不等。

至案发, 林某累计出售火车票的票面 金额共计9000余元。到案后,林某如实供 述了相关犯罪事实,后公诉机关将其移送

公诉机关认为,被告人林某为谋取不 法利益,加价向限高人员倒卖车票,情节 严重,其行为构成倒卖车票罪,依法应当 追究刑事责任。

上铁法院经审理认为,被告人林某的 行为构成倒卖车票罪, 公诉机关的指控成 立。被告人林某到案后能如实供述自己的 罪行, 自愿认罪认罚, 依法可以从轻处罚, 公诉机关的量刑建议适当,应予采纳。法 院以倒卖车票罪判处被告人林某拘役6个 月, 缓刑 6 个月, 并处罚金 15000 元。

【法官提醒】

林某知法犯法, 以盈利为目的帮助限 高人员逃避法律责任和义务,他的行为不 仅扰乱了正常的购票秩序, 还涉嫌犯罪, 已经受到法律的惩罚。

最高法院对被限制高消费的失信人有 明文规定:被采取限制消费措施后,不能 乘坐 G 字头动车组列车全部座位,如违反 限制消费令, 经查证属实的, 将依照《中 华人民共和国民事诉讼法》第一百一十一 条的规定, 予以罚款、拘留; 情节严重, 构成犯罪的,依法追究刑事责任。对于失 信被执行人来说,只有及时偿还债务,才 是唯一正确的选择。

"天降戒指"两人平分?

贪小便宜落入抛物诈骗陷阱

□见习记者 陈友敏 通讯员 杨嘉晨

本报讯 在嘉定区博园路上,两人同时 在路上捡到一枚"黄金戒指",被告人安某用 "抛物诈骗"的手法,欺骗被害人张先生平分 该戒指。近日,经上海市嘉定区人民检察院 提起公诉,法院判处被告人安某有期徒刑8 个月,并处罚金 4000 元。

安某因没有生活来源,心想自己身上 有一枚足金戒指,于是在网上购买多枚同 款假戒指,欲实施"抛物诈骗"牟取钱财。 今年2月下旬,安某选中地址,找准时机, 在博园路上将一枚"假金戒指"放在首饰 盒中, 抛在非机动车道上。不久, 张先生 路过此地,恰巧看到了那个首饰盒,在好 奇心的促使下, 张先生俯身想要捡起一探 究竟。这时安某意识到鱼已上钩, 迅速向 前一步抢先拾起首饰盒,打开后发现是一 枚"金戒指",于是向张先生提出要平分该 戒指, 见张先生将信将疑, 安某便建议去 金店检验真伪,并在检验前将首饰盒中 "假金戒指"换成随身携带的"真金戒指"。 在骗过检验后,安某立即换回"假金戒 指",并将该"假金戒指"交给张先生。张 先生得知检验结果后,消除了之前的疑惑, 对此深信不疑, 随即通过微信扫码方式转

回家路上, 张先生越想越觉得不对劲, 返回金店重新检验真伪后,才得知手上的 这枚戒指是假的,发现被骗后立即报警。 警方经过多方侦查联系到安某, 其得知事 已败露,不久主动投案自首。

嘉定检察院认为:被告人安某以非法 占有为目的,采用隐瞒真相的方法骗取他 人财物,数额较大,其行为触犯了《中华 人民共和国刑法》第二百六十六条之规定, 应当以诈骗罪追究其刑事责任。近期,嘉 定法院作出判决案某有期徒刑8个月,并 处罚金 4000 元的处罚。

检察官提醒: 骗子善于利用贪图小便 宜的心理, 抛出极具诱惑的"真金戒指"实施行骗。随着时代发展, "抛物诈骗" 的手段也在不断进步, 但无论是新花样还 是老手法,万变不离其宗,大家应该提高 警惕意识、加强防范措施、切勿随意相信 他人, 轻易转账, 造成财产损失。

酒驾男称怕"新冠"拒测呼气

被判拘役1个月,并处罚金2000元

□记者 夏天 通讯员 林桢淑

本报讯 近日,一醉酒驾驶机动车上 路的男子石某某遇警方设卡临检,面对呼 气式酒精测试时,竟上演各种"花式"拒 绝, 甚至声称在疫情当下接受检查难以保 障健康,令人大开眼界。日前,黄浦区人 民检察院以涉嫌危险驾驶罪对被告人石某 某提起公诉,经黄浦区人民法院判决,被 告人石某某犯危险驾驶罪,被判处拘役1 个月, 并处罚金 2000 元。

据黄浦检方介绍,案发时,警方设卡 对石某某开展临检, 在要求其接受呼气式 酒精测试时,石某某先是用手挡住吸管不 愿配合,经民警多次提醒后,他又用嘴含 住吸管佯装呼气,由于测试仪始终没能获 取有效读数,民警决定将其带至医院采集 血样。但此时,石某某又以检测仪器失效、 新冠疫情期间采血健康得不到保障及头晕 身体不适等各种"战术", 花式拒绝配合血 样测试。

最终在长达一个多小时的"拉锯战" 后,民警见劝说无效,准备强制对石某某 执行抽血。此时他才愿意配合接受酒驾测 试。经检测,证实石某某血液中酒精含量 达到法律规定的醉驾标准。

黄浦区检察院检察官表示,醉酒驾驶 机动车上路的行为本身已触犯法律, 当警 方依法检查时, 广大驾驶员应清楚地认识 到醉酒驾驶并逃避检查将受到从重处罚, 应诚实积极配合执法, 切勿抱着侥幸心理 逃避检查, 否则容易碰触法律的底线。

装修工人因工受伤 发包人该担责吗?

未注意合理审慎义务,发包人需承担连带赔偿责任

□见习记者 陈友敏 通讯员 胡明冬

本报讯 "又不是我请的工人,而且合同 都写了施工人员的安全和我无关, 我为什么还 要跟着一起赔钱?"近期,上海市宝山区人民 法院依法审结了一起提供劳务者受害责任纠纷 案,依法判决作为一项装修工程的发包方,因 发包时未注意合理审慎义务, 需对接受发包方 的工作人员损害承担连带赔偿责任。

2018年5月,某餐饮公司因饭店装修需 与并不具有装修工程资质的聂先生签署 《建筑装饰工程施工合同》, 由聂先生组织人力 完成装修工作。

2018年7月某日,受雇于聂先生的土木 工人陈师傅通过脚手架加架梯子的方式, 高空 进行该饭店装修的作业时,不慎坠落受伤。经 鉴定,陈师傅右肘、双腕关节等处外伤,后遗 右肘关节、右腕关节功能障碍,分别构成人体 损伤九级、十级残疾。

此后, 陈师傅因赔偿问题未能与聂先生及 餐饮公司达成一致意见, 故将聂先生及餐饮公 司诉至宝山法院。

庭宙中,被告聂先生辩称,其与原告陈师 傅是承包关系而非雇佣关系,原告陈师傅在自 行承包的工程中受伤应当自行承担责任。即使 法院认为双方之间存在雇佣关系,原告陈师傅 作为一名有经验的木工,也应当检查脚手架是 否牢固、从而避免危险的发生, 他本身存在过 错。此外,被告聂先生还对陈师傅的各项赔偿 费用发表了辩论意见。

被告餐饮公司辩称,被告餐饮公司与聂先 生签署的施工合同中明确约定施工人员安全由 被告聂先生负责,与餐饮公司方无关。陈师傅 与被告餐饮公司之间不存在直接的雇佣关系, 不能适用法律法规中关于侵权责任的相关条

宝山法院审理后认为,结合原、被告的陈 述、银行流水、证人证言等证据,足以证实原 告陈师傅在餐饮公司装修工程从事木工工作, 其工资结算、具体工作安排均由被告聂先生发 放及负责。被告聂先生并未提供任何其他书面 证据材料证实双方为被告聂先生所辩称的分包 关系。故原告陈师傅是受被告聂先生雇佣,双 方为雇佣关系。

根据法律规定,个人之间形成劳务关系, 提供劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受 劳务一方承担侵权责任。提供劳务一方因劳务 自己受到损害的,根据双方各自的过错承担相 应的责任。因此,被告聂先生应当对原告陈师 傅的损害承担赔偿责任。

另根据法律规定, 雇员在从事雇佣活动中 因安全生产事故遭受人身损害,发包人、分包 人知道或者应当知道接受发包或者分包业务的 雇主没有相应资质或者安全生产条件的,应当 与雇主承担连带赔偿责任。本案中,被告餐饮 公司在签订《建筑装饰工程施工合同》过程中 未尽审慎的注意义务,将装修工程实际发包给 并无相关资质的被告聂先生, 其应当与雇主承 担连带赔偿责任。被告餐饮公司与被告聂先生 在装修合同中关于"兹合同之日起施工人员安 全由乙方 (聂先生) 负责,与甲方 (装修公 司)无涉"的约定,是双方合同内部约定,不 足以对抗本案陈师傅的赔偿请求。因此,被告 餐饮公司应当与被告聂先生承担连带赔偿责

另一方面,原告陈师傅作为完全民事行为 能力人, 在从事具有危险性的高空作业时, 自 身应具有安全注意义务, 其自认在明知无人帮 扶的情况下,仍然在无任何安全措施的情况下 违规操作, 其存在疏忽大意的过失也是本起事 故发生的重要原因之-

综上,上海宝山法院依法判决由被告聂先 餐饮公司按照70%的责任比例连带赔偿原 告陈师傅医疗费、营养费、护理费、误工费、 残疾赔偿金等各项费用共计39万余元。该案

为兄弟"两肋插刀",把自己搭了进去

□见习记者 陈友敏 通讯员 俞馨儿

本报讯 近日,王某竟为了兄弟义气,酒 驾直奔派出所,结果把自己搭了进去。

7月12日凌晨,王某正与好友聚餐,酒 过三巡, 他忽然收到消息, 得知自己的好友因 打架进了派出所, 王某竟不顾众人反对, 酒驾 至嘉定区叶城路、富蕴路路口,将车停在了叶 城派出所门口的非机动车道上。几分钟后, 王 某下车, 径直向派出所门口走去, 坐在副驾驶 的女友赶忙随后跟出。女友试图劝说王某离

开,王某非但不听,还与女友发生了争执,两 人的争吵很快引起了值班民警的注意。

民警发现,轿车内充满酒气,王某却口口 声声称自己没有开车, 民警觉得王某的行为十 分反常,于是将他带至派出所内做进一步调 查。根据监控视频显示, 当天晚上驾驶车辆的 正是王某。经鉴定,王某血液中乙醇含量为 291毫克/毫升,达到醉酒程度。

近日, 经嘉定区人民检察院提起公诉, 嘉 定区人民法院以危险驾驶罪判处王某拘役5个 月,并处罚金5000元。

上海奇贝拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自 2021 年 12 月 7 日 (周二) 至 12 月 10 日 (周 五) 在"公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号) 举行 拍卖会。现公告如下:

公司地址:上海市静安区共和新路 3088 弄 9号楼 803室 (线下接待)

咨询电话: 13817791926

021-62712827

本次拍卖分为: 在线 72 小时竞价和网络现 场同步拍卖两个阶段

在线竞价阶段: 2021年12月7日13:30 至 2021 年 12 月 10 日 13: 30, 竞买人资格 及出价带入网络现场同步拍卖, 其最高出价 为网络现场同步拍卖的起拍价

网络现场同步拍卖阶段: 2021年12月10 日 (星期五) 13:30 开始至拍卖会结束

合计建面约 59.83 m²

拍卖标的: (保证金10万元) 上海市静安区河南北路 99 号地下 1 层 058、 081、082、083 室商业房地产(整体拍卖), 注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询, 预约看样

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍网 上申请参拍并使用银联在线支付保证金, 获 得参拍权限

3、竞买人线下报名及交付保证金 (银行转 账) 截止时间: 2021年12月9日 (周四) 16:00,保证金须在截止时间前到账。

4、保证金汇入账户:

名:司法拍卖资金监管专户13

账 号: 11015029387002

开户行: 平安银行上海市北支行

5、享有优先购买权人须经委托方确认后, 到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续 的或未到拍卖现场参加竞拍的, 视为放弃优